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МЕНЕДЖМЕНТ ІННОВАЦІЙ У МАЛОМУ ПІДПРИЄМНИЦТВІ: 

ВИКЛИКИ ТА МОЖЛИВОСТІ В УМОВАХ КРИЗИ 

 

Мале підприємництво є основою економічної системи, але саме цей 

сектор найбільше потерпає від кризових явищ. Нестабільність ринку, 

фінансові труднощі, зміни в законодавстві та загальний спад купівельної 

спроможності змушують підприємців шукати нові способи адаптації. В 

умовах кризи інновації стають ключовим інструментом для збереження 

конкурентоспроможності та подальшого розвитку.   

Менеджмент інновацій у малому бізнесі передбачає швидку 

перебудову операційних процесів, адаптацію продукції до нових умов та 

впровадження сучасних технологій. Гнучкість і швидкість ухвалення рішень 

дозволяють малим підприємствам оперативно реагувати на зміни ринку, 

уникаючи серйозних втрат. Використання цифрових платформ, 

автоматизація бізнес-процесів та дистанційні формати роботи відкривають 

нові можливості для розвитку навіть за умов обмежених ресурсів [1-3].   

Криза створює не лише труднощі, а й сприяє пошуку нестандартних 

рішень. Підприємці знаходять нові ринки збуту, переорієнтовують бізнес-

моделі та активно співпрацюють із партнерами для оптимізації витрат. 

Інноваційний підхід до управління фінансами, залучення інвестицій та 

державної підтримки стають критично важливими для забезпечення 

стабільності.   

Однак управління інноваціями в кризових умовах вимагає не лише 

технічних змін, а й зміни підходу до стратегічного планування. Підприємці 

повинні швидко аналізувати ситуацію, оцінювати ризики та прогнозувати 

можливі наслідки рішень. Важливу роль відіграє орієнтація на споживача, 

адже змінюються не лише умови ведення бізнесу, а й потреби клієнтів.   

Попри всі виклики, малий бізнес здатний ефективно адаптуватися та 

розвиватися навіть у складних умовах. Інноваційний менеджмент, 

заснований на гнучкості, стратегічному аналізі та технологічних рішеннях, 

стає основою для стабільності та подальшого зростання підприємств під час 

кризи [3-5]. 

Гнучкість дозволяє малим підприємствам швидко змінювати бізнес-

моделі, пристосовуючись до нових реалій, що виникають під впливом 

економічних, соціальних та політичних факторів. Це може означати зміну 
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асортименту продукції, перехід на нові канали збуту чи впровадження нових 

способів комунікації з клієнтами. Завдяки стратегічному аналізу підприємці 

можуть заздалегідь передбачати потенційні ризики та вчасно приймати 

рішення, що мінімізують негативні наслідки кризових явищ.   

Використання технологічних рішень значно прискорює процес 

адаптації. Цифровізація допомагає підприємствам автоматизувати процеси, 

зменшити витрати та підвищити ефективність управління. Впровадження 

онлайн-продажів, використання штучного інтелекту для прогнозування 

попиту, розширення можливостей хмарних технологій – усе це дозволяє 

малому бізнесу залишатися конкурентоспроможним навіть у складних 

умовах [4-6].   

Крім того, криза стимулює розвиток нових партнерських відносин і 

кооперації між підприємствами. Об’єднання зусиль із суміжними бізнесами, 

взаємодія з міжнародними партнерами чи пошук інвесторів дозволяє малим 

компаніям залучати додаткові ресурси для розвитку. Співпраця з науковими 

установами та стартапами сприяє впровадженню передових розробок, що 

можуть забезпечити унікальні конкурентні переваги.   

Інноваційний менеджмент також включає розвиток людського 

капіталу. Постійне навчання, підвищення кваліфікації персоналу та 

створення сприятливих умов для роботи сприяють зростанню продуктивності 

та залученню талановитих фахівців. Гнучкі форми зайнятості, дистанційна 

робота та використання аутсорсингових моделей дозволяють оптимізувати 

кадрові ресурси відповідно до актуальних потреб бізнесу.   

У підсумку, підприємства, які здатні швидко реагувати на виклики, 

впроваджувати нові технології та розвивати інноваційний підхід до 

управління, не лише виживають у кризових умовах, а й знаходять нові 

можливості для зростання. Криза стає випробуванням на стійкість, і ті, хто 

використовує її як поштовх до змін, мають усі шанси закріпити свої позиції 

на ринку та вийти з труднощів ще сильнішими. 
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ІННОВАЦІЙНЕ ПІДПРИЄМНИЦТВО В ЕПОХУ 

ДІДЖИТАЛІЗАЦІЇ ТА РОЗВИТКУ СМАРТ ЕКОНОМІКИ 

 

Інноваційне підприємництво в епоху діджиталізації та розвиток смарт-

економіки стали основними рушійними силами для трансформації бізнес-

середовища у всьому світі. Сучасний бізнес неможливий без використання 

новітніх технологій, що дозволяють підприємцям не лише оптимізувати 

внутрішні процеси, але й відкривати нові горизонти для масштабування своїх 

ідей. Підприємці, які активно впроваджують інновації та інтегрують цифрові 

технології в свою діяльність, мають значну перевагу перед конкурентами, 

оскільки здатні швидше реагувати на зміни в ринковому середовищі та 

ефективніше взаємодіяти з клієнтами. 

Діджиталізація бізнес-процесів кардинально змінює не тільки способи 

виробництва товарів і послуг, а й весь підхід до управління компанією. Від 

традиційних методів ведення бізнесу, орієнтованих на паперову 

документацію та звичні комунікаційні канали, підприємства переходять до 

використання хмарних технологій, аналітики великих даних, автоматизації та 

штучного інтелекту. Це дозволяє значно зменшити витрати, підвищити 

точність прогнозування і прийняття рішень, а також оптимізувати взаємодію 


